



联防联控在行动

发挥优势战疫情

——宝鸡社会组织参与疫情防控工作纪实

本报记者 鲁淑娟

当公共场所需要防疫消杀时,社会组织一马当先;
当社区需要服务支持时,社会组织立即跟进;
当疫情防控一线缺少物资时,社会组织主动作为;
当群众感到恐慌焦虑时,

社会组织积极安抚;
……
疫情无情,人间有爱。
3月初,一场来势汹汹的新冠肺炎疫情突袭我市,人民群众的生命安全和身体健康受到严重威胁。疫情发生后,

我市广大社会组织积极响应市委、市政府的号召,充分发挥自身优势和专长,动员多方志愿力量,科学有序参与到我市疫情防控工作中,为我市打赢疫情防控阻击战汇聚起了强大合力。

午,看着在社区抗疫一线并肩作战的伙伴们在休息,宝鸡市青少年社工协会的秘书长闫敏心疼地拍下了大家的睡姿。她说:“大家都太累了!”

疫情发生后,宝鸡市青少年社工协会迅速组建起了300多人的志愿者队伍。他们分组下沉到金台区和渭滨区的各个社区,配合医务人员和社区工作人员开展核酸采样、维护现场秩序,排查人员信息,给隔离在家的居民送菜、送药……志愿者们每天凌晨四五点起床,一直忙到深夜才回家,有时整夜都没法休息。几天下来,不少人嗓子喊哑了、眼睛熬红了,仍在坚持工作。

门岗监测、区域消杀、上门排查、亲情服务……作为离居民较近的基层服务组织,物业企业是我市小区疫情防线上不可或缺的重要力量。面对突如其来的新冠肺炎疫情,宝鸡各“红色物业”企业在宝鸡市物业管理协会的号召下,全力以赴抓好小区管理,保障居民基本生活,全方位筑牢了小区疫情防线。宝鸡市物业管理协会会长方纪林介绍,我市很多物业都建立了微信群,安排专人满足业主的合理需求,物业和业主的心理距离在悄悄拉近。协会也积极做好后勤保障,为急缺防疫物资的盛华园小区和金域阳光小区捐赠了价值1.6万元的物资。

在这场疫情防控的大考中,我市各社会组织纷纷逆向而行,奋战在疫情防控一线,只为守护家园的平安。

克服困难 齐心协力保供应

疫情防控阻击战,也是物资资源消耗战。连日来,我市各类社会组织结合本领域职责,发挥各自优势,努力聚合物资资源,源源不断输往抗疫前线,为我市疫情防控工作提供了坚强保障。

疫情发生后,宝鸡市慈善总会快速行动,向社会各界爱心人士、企事业单位和个人、市慈善总会各会员单位和慈善志愿者团队发出抗疫募捐倡议书,通过“线上+线下”渠道,想方设法为我市疫情防控工作募集善款和物资。3月15日晚,西安市雁塔区定向捐赠给市慈善总会的两车防疫物资运达我市,会长李海珠带领值守的工作人员连夜卸货,一直干到第二天凌晨5点才休息;早上8点,李海珠又和工作人员一起将这些物资精准配送到金台区和渭滨区防控一线各个点位。

战疫情、保供应,我市社会组织两手抓、两手硬。疫情发生后,市民营企业协会号召会员企业立足实际,把抗疫期间保供应作为头等大事,克服困难,加班加点生产,全力保障供应。

疫情发生后,部分市民因恐慌心理,抢购囤积粮食、蔬菜等物资,市区一些超市、农贸市场暂时出现断货情况。对此,市民营企业协会会员单位——宝鸡汇丰农副产品公司快速反应,连夜组织货源,协调运输车辆,将几十种蔬菜和农副产品运往市区。短短两天,公司进货量由以前的每天300吨提高到了1000多吨,并昼夜不停向市区超市和市场供货,有力保障了市民“菜篮子”。

疫情期间,防疫物资生产和供应成为当务之急。市民营企业协会会员单位——陕西西泰集团的消毒液生产车间,全员上阵,开足马力,日夜奋战。一瓶瓶灌装好的消毒液源源不断供应抗疫一线。

万众一心战疫情,同舟共济渡难关。在市委、市政府的坚强领导下,我市广大社会组织正以自己的担当作为,在疫情防控阻击战中贡献着应有的力量。

闻令而动 吹响抗疫“集结号”

坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战,这是一场没有旁观者的全民行动。

社会组织作为紧密联系人民群众的重要载体,在疫情防控工作中发挥着重要作用。此次疫情防控阻击战打响以来,我市积极引导全市社会组织发挥自身优势、履行社会责任,科学有序参与全市疫情防控工作。

3月8日,市民政局印发《关于市级社会组织做好疫情防控工作的通知》,号召各社会组织主动配合、协助社区“两委”建立健全疫情防控工作机制并积极参与到网格化工作中;会同基层医疗卫生机构对来自中高风险地区的人员、外地返回居住地的人员进行登记、监测、信息汇总报送等有效管理;加强对社区特殊群体、困难家庭、承担隔离场所治疗任务医务人员家庭的关怀慰问等工作。3月11日,根据疫情防控需要,市民政局再次发出倡议,号召全市各社会组织立即进入战斗状态,有序参与防控工作,为坚决遏制疫情扩散,打赢疫情防控阻击战歼灭战贡献力量。

随后,我市各社会组织闻令而动,在做好自身安全防护的同时,迅速组织人力物力,投入到疫情防控这场没有硝烟的战斗中。市中小企业协会、市物业管理协会、市餐饮饭店行业协会、市擀面皮产业发展促进会、宝鸡高新区民营企业协会等行业协会纷纷向会员企业发出倡议,引导会员企业取消聚集性活动、减少人员流动、取消堂食。宝鸡曙光应急救援中心、宝鸡蓝天应急救援中心组织40多名志愿者在全市高速公路主要出入口、重点小区开展义务消杀。宝鸡市心理学会、宝鸡明心心理关爱中心等6个市级社会组织和2个区级社会组织积极开通心理疏导服务热线。市青少年社会工作者协会、宝鸡厚德社会工作服务中心、宝鸡永康亚健康医院、宝鸡上善公益联合会、市养生协会、市操排舞协会等13个社会组织组织动员会员单位人员及志愿者2000多人,参与一线核酸采样、社区防控及爱心车辆提供、爱心午餐保障等服务工作。市慈善总会、市公益慈善联合会、开明慈善基金会积极发起助力宝鸡抗疫专项募捐活动;市青年企业家协会、市川渝商会、市江苏商会、宝鸡海棠微公益发展中心、宝鸡一点微公益发展中心等20多个社会组织,积极动员会员单位或联络爱心人士捐款捐物……在全市疫情防控阻击战的每一处战场,随处可见我市社会组织的身影。

据不完全统计,截至3月20日,全市181个市管社会组织参与疫情防控,其中,39个社会组织捐款捐物及筹集款物价值2806.02



爱心社会组织向陈仓园轩苑世家二期小区捐赠蔬菜



宝鸡上善公益联合会工作人员搬运转赠给社区的物资



市青少年社工协会志愿者在大庆路东社区协助开展核酸采样工作



市民营企业协会向金台公安分局警务人员捐赠生活物资



爱心社会组织向市市场监管局工作人员赠送生活物资



宝鸡市建筑业协会会员单位——陕西二建集团向抗疫一线捐赠物资



陕西省慈善协会、宝鸡市慈善总会向市疫情防控指挥部捐赠价值546万元款物

万元,3个社会组织开展消杀74.4万余平方米,13个行业协会发布助力抗疫倡议,3个社会组织开展公募,9个社会组织开通心理服务热线,6个社会组织创作抗疫文艺作品8部,115个社会组织组织会员、从业人员及志愿者在一线开展核酸采样、爱心送餐等志愿服务1.35万人次。

各展所长 奋战一线显担当

背着20多公斤的消杀设备,忍受着消毒液刺鼻的味道,每天工作8小时以上,这是宝鸡蓝天应急救援中心的志愿者们近期的常态。

这支救援队在宝鸡有很高的知名度。熟悉他们的人都知道,哪里有困难哪里就有他们的身影。这次新冠肺炎疫情来袭,宝鸡蓝天应急救援中心第一时间采取行动,组建了一支29人的防疫消杀队伍。

“3月12日起,我们对宝鸡火车站、宝鸡南站、岐山火车站等公共场所和世纪花园、美伦大

厦、万祥花园、御园华庭、四季花城、联盟花园等二十多个城市小区进行了全方位、无死角的消杀。”宝鸡蓝天应急救援中心负责人李晓辉说,队员们来自各行各业,他们开着自己的车,拉着消杀设备到许多地方开展消杀。背上的设备装满药水重20多公斤,手里提的喷雾器重10公斤,每天从上午9点忙到夜幕低垂,基本上没有休息时间,午餐大多

数时候吃的是自带的泡面。“宅”生活启动后,社区成了最大的人群聚集场所,也变成疫情易发的风险点,社区防控的压力增大。我市各社会组织的志愿者们发挥贴近基层、贴近百姓的优势,在参与基层社区防控中积极作为。

有的趴在桌子上,有的蜷缩在椅子上,有的穿着防护服斜躺在汽车驾驶座上……3月18日下



宝鸡曙光应急救援中心在眉县开展消杀工作